

“嘴皮子”“步伐子”齐护“钱袋子”

本报记者 肖春霞
通讯员 蓝陈嘉

本报讯 “电信诈骗是违法行为，千万不能走违法犯罪的道路。”日前，一场针对社区服刑人员的“防范电讯网络诈骗”主题教育活动，在青田县鹤城街道的会议室内举行。鹤城司法所的工作人员从识别诈骗、拒绝参与诈骗、举报诈骗等方面进行了详细讲述，百余名社区服刑人员听得津津有味。“有些人上当受骗，甚至参与诈骗，是由于法律意识淡薄造成的，这样的讲座很及时。”社区服刑人员小徐(化名)听完讲座后，有感而发。

像这样的讲座，青田全县9个司法所都有举办。这也是在丽水市开展金融风险防范工作的一个缩影。

丽水市司法局相关负责人介绍，丽水市的金融风险防范工作是多部门联动、多渠道发布、全区域进

行的。

金融风险防范工作刚启动，丽水便组建了金融风险法治宣讲团，邀请金融监管、银行、律师协会、金融行业协会等部门，依托综治网格、风险防控网格、公共法律服务站点、农村文化礼堂等普法阵地，组织民警、律师、司法所工作人员、乡贤榜样等进行宣讲。活动期间，共开展各类活动717次，制作相关法治展板166块，发放张贴各类金融风险防范宣传资料19.3万余份，受众17万余人，并发送公益短信16万多条次。

丽水市的金融风险防范工作除了体现在“嘴皮子”上，还落实到“步伐子”上，比如积极走进企业，对金融风险进行排查摸底。丽水P2P网络借贷风险应对工作领导小组，持续开展以互联网金融特别是P2P网贷为重点的排查和巡查，对丽水市内P2P网络全面摸排，切实摸清机构底数和风险底数。公、检、法、司

等相关职能部门的工作人员，深入企业开展金融风险“法律体检”活动，先后走访了50余家企业，对重点企业开展法律咨询和法律风险评估等服务工作，帮助企业提升防范法律风险能力。

此外，为了扩大金融风险防范宣传、提高人们的金融防范意识，丽水在全市范围内组织开展金融知识普及微视频大赛，遴选评比出优秀影像作品进行展播推广；利用“浙江普法”“之江法云”“丽水司法”等微信公众号制作发布“金融风险防范专题”微信；依托丽水新闻综合频道、新农村广播等新闻媒体，组织专业律师以“以案释法”的形式，通过“空中电波”，更大范围地普及金融风险防范知识。



退役军人专场招聘会

10月11日，温岭市举行退役军人返乡欢迎仪式暨服务退役军人就业创业专场招聘会。当地55家知名企事业单位为退役军人量身定制了一线生产、技术技能、管理、创新研发等1170多个岗位。

刘振清 姚天 摄

警情就是警戒线 破案就是生命线

通讯员 陈志宏

本报讯 嘉善县公安局刑侦大队东片刑侦队始终秉持“警情就是警戒线，破案就是生命线”，通过运用以大数据、信息共享为核心的“四室联动侦查”“边界警务协作”实战新机制，破

获了一大批在省、市甚至全国范围内有影响力的系列团伙侵财案件，形成了所辖两街道、两乡镇发案量逐年下降、打处数逐年上升的良好态势。

该队在全市率先构架“所队多级会商”模式，常态化开展每日会商案件线索、每周推送警情研判、每月

所队例会分析；深入推进扫黑除恶专项斗争，大幅提升打击效能；开展“雏鹰计划”，实行“现场勘查零提取报告制度”“警师徒结对破案竞赛”，积极锻炼新警，储备刑侦人才，着力打造一支“充满激情、敢于担当、善于学习”的新时代枫桥式刑侦队伍。

半路掉了行李箱 民警帮忙帮到底

通讯员 李王增

本报讯 近日，金华市婺城公安分局新狮派出所接到热心市民报警，称在路上看见一辆小汽车的后备厢里掉出一只红色行李箱，箱子带有密码锁，希望民警能帮忙找到

失主。

民警黄胜刚了解情况后，找到视障员陈荣夫，启动“阳光坐席”制度，帮助寻找失主。根据市民提供的线索，民警很快确定了掉出行李箱的车辆，并赶去现场找到了箱子。

行李箱是找到了，可失主栗女

士已经去了上海。“原本以为箱子肯定找不回来了，没想到金华警察这么尽心尽力，帮我找回箱子不说，还帮我寄到上海，真是太感谢了！”栗女士感动不已，不仅打电话向民警致谢，还托人给新狮派出所送去了锦旗。

百姓遇到个难题 民警记挂了一年

通讯员 陈素珍

本报讯 “感谢薛警官，我那一句话，你居然记了一整年！我老婆的户口问题终于解决了！”10月9日上午，温州市龙湾区永兴街道居民郑先生特地赶到永兴派出所户籍大厅，向户籍民警薛心心道谢。

去年，郑先生来这里咨询妻子龚女士的户口迁入问题。薛心心问清情况后，告诉他，因为不符合迁移政策，龚女士的户口没办法迁过来，“如果以后户口政策有变动的话，我会第一时间通知你的。”

今年8月29日，温州市人民政府发布了《温州市区户口迁入暂行规定》，于10月1日起实施新的户

口迁移政策。根据新政策，龚女士的户口可以迁了。

薛心心第一时间将这个好消息告诉了郑先生。10月1日国庆当天，她到单位加班加点，为龚女士办理了户口迁移录入手续，并于当日审批完成。10月8日，龚女士顺利把户口迁到丈夫郑先生户下。

聘任新司法监督员

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 近日，台州市中级法院举行聘任仪式暨工作座谈会，聘请25名市人大代表担任台州法院的新一届司法监督员。

据了解，他们分别来自企业、学校、医院等不同领域，具有较广泛的群众基础和代表性。

打造品牌景区警务

通讯员 卢丛

本报讯 今年以来，乐清市公安局雁荡山分局以建设“枫桥式”基层所队为契机，立足5A级景区治安管控和服务管理实际，建成并投入使用集法律咨询、纠纷调解、景区求助等功能于一体的景区警务站，探索具有雁荡特色的警务模式，实时为游客提供“一体化流动警务服务”。

警方特邀救援经验丰富的“蓝天救援队”常态进驻景区警务站，提供“及时出警、迅速反应、快速救援”的救援服务保障。今年以来，已出动救援行动20余次，救援54人次。同时，为快速、有效、稳妥处置景区纠纷警情，警方还成立了“金盾调解室”，邀请景区执法中队、市场监督所等部门工作人员担任特邀监员，协助调解纠纷，今年以来已成功调解景区涉旅游纠纷130余起。

行政应诉法律指引

通讯员 鹿萱

本报讯 日前，温州市鹿城区法院与鹿城区政府一起出台了《鹿城区行政应诉法律指引》，对行政机关应诉作出具体提示。

指引规定，行政机关收到《行政争议调解通知书》后3个工作日内，应与法院协调主办人进行沟通并说明案情，法院组织当面调解的，行政机关应至少指派1名工作人员参加调解。

指引还明确了行政机关出庭应诉要求，对于被诉行政机关负责人应当出庭应诉，不能出庭应说明理由，并至少委托1名行政机关工作人员出庭。

巡处合一抓获逃犯

通讯员 陆潇雅

本报讯 近日，永康市江南派出所通过街面巡控，在烧烤摊成功抓获逃犯1名。

据悉，江南派出所自2017年11月开始，以“巡处合一”改革试点为切入点，通过建立“围警街面”的科学巡控机制，在重点区域、重点时间由民警带队，通过车巡、人巡、技巡的方式进行巡逻盘查，极大地挤压了违法犯罪空间，加强了社会治安动态管理，切实提高了群众的安全感和满意度。

锦旗送到交警手中

近日，为感谢平阳交警昼夜奋战、神速破案，一起交通事故的伤者家属特地将印有“公正执法、热心为民”锦旗送到交警手中，当面致谢。

通讯员 马显伟 杨阳 摄

